
ΑΑΔΕ: Ποια πρόστιμα μπορούν να κουρευτούν έως και 75% – Οι δυο 

ρυθμίσεις 

Οι ημερομηνίες «κλειδιά» και τι μπορούν να κάνουν οι 

φορολογούμενοι για να γλιτώσουν χρήματα και δόσεις 

Κούρεμα προστίμων έως και 75% μπορούν να κερδίσουν 

χιλιάδες φορολογούμενοι αξιοποιώντας δύο ρυθμίσεις, την εξώδικη 

επίλυση διαφορών αλλά και τη νέα μόνιμη διαδικασία εξωδικαστικού 

συμβιβασμού. Οι δύο ρυθμίσεις αφορούν όσους αποφασίσουν να 

λύσουν τις διαφορές τους μακριά από τις αίθουσες των δικαστηρίων, 

παραδεχόμενοι την φορολογική παράβαση. Η μία ρύθμιση που αφορά 

υποθέσεις που βρίσκονται σε εκκρεμότητα στα δικαστήρια λήγει στις 30 

Ιουνίου ενώ η έτερη που αφορά εκείνους που παραδεχτούν ότι έκαναν 

παράβαση θα τεθεί σε ισχύ από τον προσεχή Οκτώβριο. 

Ειδικότερα: 

1. Οι φορολογούμενοι με φορο-υποθέσεις οι οποίες εκκρεμούν στα 

δικαστήρια εάν υποβάλουν μέχρι τις 30 Ιουνίου 2024 αίτηση στην 

Επιτροπή Εξώδικης Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών   θα 

κερδίσουν μείωση προσαυξήσεων και προστίμων έως και κατά 

75% και εξόφληση των οφειλών σε έως 24 δόσεις. Θα πρέπει όμως 

μέσα σε πέντε ημέρες από τον συμβιβασμό να καταβάλλουν το 

30% της οφειλής.  

2. Με την επίλυση της διαφοράς και εφόσον καταβληθεί από το 

φορολογούμενο ποσοστό τουλάχιστον 30% του κύριου φόρου που 

οφείλεται, εντός 5 εργάσιμων ημερών από την υπογραφή του 

συμβιβασμού, το ποσό της οφειλής καταβάλλεται σε έως 24 δόσεις 

και παρέχεται έκπτωση στους πρόσθετους φόρους, τόκους, 

προσαυξήσεις και πρόστιμα η οποία ανέρχεται σε 75% εάν 

καταβληθεί σε 1 δόση, σε 65% για 2-4 δόσεις, σε 55% για 5-8 

δόσεις, σε 50% για 9-12 δόσεις, σε 45% για 13-16 δόσεις, σε 40% 

για 17-20 δόσεις και σε 35% για 21-24 δόσεις. 

3. Στην αίτηση γίνεται συνοπτική αναφορά στους λόγους, που κατά 

την κρίση του αιτούντος, θεμελιώνουν το αίτημα ήτοι: 

4. Παραγραφή του δικαιώματος του Δημοσίου να επιβάλει τον 

επίδικο φόρο ή πρόστιμο λόγω παρόδου του χρόνου, εντός του 



οποίου η Φορολογική Διοίκηση είχε δικαίωμα προς καταλογισμό 

αυτών. 

5. Παραγραφή του δικαιώματος του Δημοσίου να επιβάλει τον 

επίδικο φόρο ή πρόστιμο λόγω λήψης φορολογικού 

πιστοποιητικού χωρίς επιφύλαξη. 

6. Εσφαλμένο καταλογισμό του φόρου ή προστίμου λόγω πρόδηλης 

έλλειψης φορολογικής υποχρέωσης ή αριθμητικού σφάλματος. 

7. Αναδρομική εφαρμογή της ευμενέστερης φορολογικής κύρωσης 

σύμφωνα με όσα έχουν γίνει δεκτά από τη νομολογία του ΣτΕ. 

8. Μείωση του πρόσθετου φόρου, του τόκου, των προσαυξήσεων και 

των προστίμων. 

9. Μείωση από 25% έως 50% των προστίμων που θα έχει επιβάλει ο 

φοροελεγκτικός μηχανισμός θα κερδίζουν οι φορολογούμενοι οι 

οποίοι θα αποδεχθούν το αποτέλεσμα του ελέγχου και δεν θα 

προσφύγουν στα αρμόδια δικαστήρια. 

Το κούρεμα για όσους ομολογούν τις φορο παραβάσεις στις οποίες 

υπέπεσαν είναι κλιμακωτό και  διαμορφώνεται ως εξής: 

Τα αναλογικά πρόστιμα θα μειώνονται κατά 50% εάν γίνει ομολογία 

παραβάσεων μη υποβολής δηλώσεων ή υποβολής ανακριβών δηλώσεων 

μετά την έκδοση και κοινοποίηση εντολής ελέγχου και πριν από την 

κοινοποίηση πράξης προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού φόρου ή 

εάν γίνει αποδοχή της κύριας οφειλής φόρου μέχρι και 10 ημέρες μετά 

την κοινοποίηση πράξης προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού 

φόρου. Προϋπόθεση για τη μείωση των προστίμων είναι, στη μεν πρώτη 

περίπτωση, να υποβληθούν οι σχετικές εκπρόθεσμες αρχικές ή 

τροποποιητικές δηλώσεις πριν από την κοινοποίηση της πράξης 

προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού φόρου, στη δε δεύτερη 

περίπτωση να υποβληθούν οι σχετικές δηλώσεις εντός 10 ημερών από 

την κοινοποίηση της πράξης. Ακόμα: 

Τα πρόστιμα θα μειώνονται κατά 40% εάν γίνει αποδοχή της κύριας 

οφειλής φόρου μετά την κοινοποίηση οριστικού διορθωτικού 

προσδιορισμού φόρου αλλά πριν από την προσφυγή στη Διεύθυνση 

Επίλυσης Διαφορών. 



Το πρόστιμα θα μειώνονται κατά 30% εάν γίνει αποδοχή της κύριας 

οφειλής φόρου προ της υποβολής προσφυγής σε αρμόδιο διοικητικό 

δικαστήριο. 

Το πρόστιμα θα μειώνονται κατά 25% εάν γίνει αποδοχή της κύριας 

οφειλής φόρου προ της έναρξης συζήτησης ενώπιον αρμόδιου 

δικαστηρίου. 

Σε κάθε περίπτωση, μετά τη μείωση των προστίμων θα πρέπει το 25% της 

συνολικής οφειλής να καταβληθεί μέσα σε 3 ημέρες από την αποδοχή 

της σχετικής αίτησης που θα πρέπει να υποβληθεί ηλεκτρονικά μέσω 

διαδικτυακής πλατφόρμας, η ενεργοποίηση της οποίας αναμένεται την 

1η Οκτωβρίου 2024. 


